

НУЖНО ВЫЖИТЬ

В каждой семье есть свои герои. Моя семья не исключение. Для меня герой семьи – это прадеды, участвовавшие в Великой Отечественной войне. В нашей семье их четверо, но я хочу особо выделить одного из них, прадеда **Иванова Пантелеимона Ивановича**. Он участник трёх войн, примерный семьянин, труженик села и просто хороший, уважаемый человек. Жизнь прадеда была нелегкой, но его это не сломило, а, наоборот, сделало выносливой. О его жизни и подвигах я хочу написать...



Иванов Пантелеимон
Иванович. Лето
1944 года.

Мой прадед родился в деревне Чербай Ядринского района Чувашии в 1913 году в семье военного. Очень рано, в 15 лет, остался круглой сиротой. Сестру Ольгу родные выдали замуж, младшего брата забрали бездетные родственники в соседнюю деревню. Связь с младшим братом на том и разорвалась. А сам Пантелеимон остался один в родительском доме. Чтобы хозяйство не развалилось и их род продолжился, родственники привели ему невесту в дом. В тот момент ему едва исполнилось 16 лет. Моеей прабабушке было 18 лет. Жили они очень бедно. Хозяйство разворовали еще после смерти его родителей. Из воспоминаний прабабушки я знаю, что в хозяйстве ничего не было. Маленький дом, а в хлеве – засохший труп козы. Тяжело было им начинать семейную жизнь, но трудолюбие, терпение

сделали свое дело. Сразу же после женитьбы Пантелеимон устроился работать кладовщиком в родной колхоз. Образование всего 4 класса, но все равно работа с цифрами ему очень нравилась. Он был скромным, трудолюбивым, ответственным человеком, к любому делу подходил с умом и всегда доводил его до конца. Его ценили за серьёзность и честность. Пантелеимона Ивановича призвали в армию в конце 1939 года. И с этого момента у него началась военная жизнь. Он участвовал в трёх войнах: Советско-финской, Великой Отечественной и в войне с Японией.

Прадед не любил рассказывать о войне и солдатской жизни. Со слов его детей (моей бабушки и ее брата), после расспросов о войне он очень расстраивался и тихонько плакал, стараясь не показывать им своих слез. Но все-таки некоторые моменты из воспоминаний о войне дошли и до моего поколения.

С 22 июня 1942 года прадед стал участником Великой Отечественной войны. Был младшим сержантом, автоматчиком ТДР 143-го мотострелкового пулеметного батальона 143-й танковой бригады.

В августе 1943 года командир роты отдал ему приказ — добраться до подбитых немцами танков, находящихся на поле боя, узнать о положении экипажей. Прадед, несмотря на то, что противник вел сильный артиллерийский и минометный огонь по району, где были расположены танки, выполнил приказ и помог танкистам, оставшимся в живых. Возвращаясь, уничтожил двух немцев и захватил автоматы противника. За этот подвиг Иванов Пантелеимон Иванович был награжден медалью «За отвагу».

Мой прадед этот поступок подвигом не считал, говорил, что он выполнял приказ. Про его смелость и скромность знали многие.

В октябре 1943 года во время кровопролитного сражения один из танков Т-34 перестал передвигаться и стрелять. Моему прадеду было приказано узнать причину этой остановки. Под артиллерийским, минометным, пулеметным огнем противника он добрался до танка и пытался устраниить неполадки. В это время к танку поползли немцы. Он вместе с танкистами открыл огонь по немецким солдатам и заставил их отступить. На помощь пришел другой танк. Прадед под огнем противника привязал трос к танку и благополучно эвакуировал его. За образцовое выполнение задания его наградили медалью «За боевые заслуги».

Чувство гордости за прадеда переполняет меня, а отсутствие страха перед смертью просто удивляет.

Великая Отечественная война продолжалась, погибали люди, защищая свою родину, семью, но настрой среди солдат уже был другой. Все верили, что враг будет повержен и наша победа уже не за горами. Так думал и Пантелеимон Иванович и продолжал уничтожать фашистов. В июле 1944 года, когда противник пошел в контратаку, прадед остался возле танка, остановившегося на поле боя из-за неисправности, отстреливался из автомата, пока на помощь не подошла пехота. За мужество и отвагу в бою Пантелеимон Иванович был награжден орденом Красной Звезды. Эта награда не только за храбрость, но и за то, что он смог сберечь военную технику, доверенную ему.

Во время боевых действий в Польше под Данцигом мой прадед показал мужество и отвагу, честно и добросовестно охраняя штаб, в котором командиры разрабатывали стратегию и тактику военных действий. К штабу, как известно, допускались люди, которым доверяли. За отличную службу его наградили медалью «За отвагу».

Из воспоминаний прадеда, из рассказов деда я узнала, как трудно было на войне. Особенно врезался мне в память тот случай, когда дед проявил смекалку, чтобы выжить. Когда его контузило, он остался на поле боя, а наши солдаты отступили. Пришли немцы. Чтобы спастись, он сложил несколько трупов в одно место и лег под ними, затаив дыхание. Немцы прошли рядом, и он слышал даже их дыхание. Было очень страшно, он уже прощался с жизнью... Но немцы ушли...

Уже много лет прадеда нет в живых (умер в 1979 г.), но наша семья помнит его и гордится им. Ведь невозможно забыть людей, которые, не жалея своих сил, здоровья и жизни, прошли через столько испытаний и завершили этот сложный путь, освободив от фашистских захватчиков нашу Родину. Сейчас мы живём в мирное и счастливое время и не забываем героев, которые защитили нас от фашизма.

Наша семья любит и помнит своего героя, Иванова Пантелеймона Ивановича, и эта любовь передается из поколения в поколение. Я верю, что так в нашей семье будет всегда. Пусть война не повторится никогда! Светлая память погибшим героям!